
Ata da reunião N. 01/2024

1. Identificação da Reunião
 

Data da reunião Horário Local Secretária

01/03/2024 16h Sala Virtual de Reuniões Daniela R R Kiraly

2. Classificação da Reunião

Reunião ordinária do “Comitê Gestor Regional de Atenção Prioritária ao Primeiro Grau de Jurisdição do
Tribunal Regional Eleitoral do Rio Grande do Sul” (Resoluções CNJ n. 194/2014 e 195/2014). 

3. Participantes

Lotação Servidor Telefone E-mail

Corregedor Desembargador Voltaire de Lima
Moraes

9272 voltairem@tjrs.jus.br

SCRE Rafael Gonçalves Nunes 9337 rafaelnunes@tre-rs.jus.br

SAI/COAPE Cristiano Santiago de Aguiar 9303 cristianoaguiar@tre-rs.jus.br

PRES/SPRES/OUV Flávia Miranda falcão 9240 flaviafalcao@tre-rs.jus.br

21ª Zona Eleitoral Sandro Saralegui Ferrari 8021 sandroferrari@tre-rs.jus.br

61ª Zona Eleitoral Alexandre Zilles Bohrer 8061 alexandrebohrer@tre-rs.jus.br

90ª Zona Eleitoral Daniela Rodrigues Rezende Kiraly 8090 danielarezende@tre-rs.jus.br

4. Pauta

Assunto Responsável Descrição 

1. Abertura dos
Trabalhos

Desembargador
Voltaire de Lima

Moraes

Abriu  a  reunião  e  deu  as  boas-vindas  aos
participantes,  enfatizando  a  importância  da
iniciativa. 

2. Medidas adotadas Rafael Gonçalves
Nunes

-Relembrou os temas que foram objeto da última
reunião.  Nesse  sentido,  destacou  os  seguintes
aspectos:
-Frisou que  foi  constituído  grupo  de  trabalho  no
âmbito  do  Tribunal  acerca  do  tema  afeto  ao
descarte  dos  materiais  em  desuso  nos  cartórios
eleitorais.
-Reforçou que a CGE provocou a presidência do
TSE sobre a possibilidade de utilização do Sistema
SGIP para intimações dos órgãos partidários, tendo
havido resposta no sentido de que seria estudada a
possibilidade  de  utilização  do  Sistema  do
Domicílio Judicial Eletrônico no âmbito da Justiça
Eleitoral.
-Informou que há cronograma de capacitação dos
servidores  das  zonas  eleitorais,  pela  EJERS,  em



conjunto  com  as  demais  Unidades  envolvidas,
focado no Pleito municipal. 

3. Descarte adequado
de documentos e

materiais em desuso
acumulados no

cartório 

Sandro Ferrari -Relatou  sobre  o  descarte  de  materiais  e
documentos  em  desuso.  Informou  que  houve
reunião  entre  o  CRECE  e  Unidades  envolvidas,
tendo  sido  formado  grupo  de  trabalho  específico
sobre  o  tema,  visto  que  há  problemas  com  o
acúmulo de papéis e a necessidade de atendimento
às exigências da LGPD, a fim de que os descartes
sejam adequados.  Informou que há  processo  SEI
tramitando  sobre  a  questão,  mas  sem atualização
desde  novembro  passado.  Sugeriu  provocar-se  a
Secretaria de Administração sobre o tema. 
Ressaltou  o  que  foi  discutido  naquela  reunião,
como a sugestão de contratação de empresa para
realização  do  descarte  ou  compra  de
fragmentadora,  frisando  que  também  não  consta
informação sobre o assunto no SEI respectivo. 

4. Capacitação de
servidores para

análise das prestações
de contas 

Sandro Ferrari -Solicitou  que  o  treinamento  sobre  análise  de
contas eleitorais seja o mais breve possível, a fim
de não coincidir com as atividades de Fechamento
do  Cadastro  Eleitoral,  registro  de  candidaturas  e
demais atividades relacionadas às eleições.
Consignou, nesse sentido, que haverá recebimento,
pelos  partidos  políticos,  de  quantia  superior  ao
dobro  de  recursos  públicos  recebidos  em
decorrência  do  último  Pleito,  sendo  motivo  para
maior critério na análise. 

5. Antecipação dos
treinamentos 

Alexandre Bohrer Enfatizou  a  importância  da  antecipação  dos
treinamentos  aos  cartórios  eleitorais,  para  não
coincidirem com as demandas próprias da eleição
(convocação de mesários,  treinamento,  análise  de
processos, etc). 

6. Requisição de
servidores

Sandro Ferrari Ressaltou  que  os  processos  de  requisição  de
servidores  devem  tramitar  com  celeridade,  em
razão da carência de força de trabalho na primeira
instância.

Flávia Falcão Informou que há, por parte da Presidência, esforço
para  agilizar  os  processos  de  requisição  dos
servidores,  a  fim de se garantir  o quantitativo de
pessoal lotado nos cartórios eleitorais. 

7. Suporte às zonas
eleitorais na análise
das prestações de

contas

Cristiano Aguiar -Informou  que  a  Secretaria  de  Auditoria  Interna
está elaborando planos de ação para seguir com o
suporte, às Zonas Eleitorais, já oferecido no Pleito
anterior. 
-Informou que, conforme reunião realizada com o
CRECE  e  com  a  EJERS,  está  programado
treinamento geral para março e outubro, sendo que
as datas prováveis para o treinamento de prestação



de  contas  (análise  técnica)  estão  pré-agendadas
para junho/2024. 

8. Frentes de atuação Rafael Nunes Referiu que, no condizente aos cartórios eleitorais,
a Secretaria da Corregedoria Regional Eleitoral está
atenta à implementação das frentes de orientação e
capacitação (esta  última via  EJERS, em conjunto
com as Unidades envolvidas), assim como quanto
ao  apoio  visando  à  execução  de  atividades
processuais, mediante a formação de Grupo(s) de
Apoio  Eleitoral,  como  forma  de  se  reduzir  o
número de processos e de se garantir a celeridade
esperada. 

9. Encerramento Desembargador
Voltaire de Lima

Moraes

-Enfatizou a importância da interlocução entre os
setores  do  TRE  para  eventuais  sugestões,
aperfeiçoamento e imagem da Justiça Eleitoral.
-Ressaltou que se deve ter em mente a importância
da  instituição  TRE-RS  na  preservação  da
democracia  e  da  relevância  do  papel  da  Justiça
Eleitoral no trabalho desenvolvido para a garantia
democrática. 

10. Próxima reunião Não agendada. 

5. Aprovação

Desembargador Voltaire de Lima Moraes
Corregedor Eleitoral 


